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„Високи, сини планини… 
За сто години - пет войни. 
А пък реките, езерата… 
За сто години - пет преврата.“

Из песента „Българи“ на рок-група „Ер Малък“, 1992 г.

 ВМЕСТО МИСЪЛ НА БРОЯ

„КАВАРНА ЛЕС“ ЕООД – ГР. КАВАРНА

ДЪРВА ЗА ОГРЕВ 
НАРЯЗАНИ И НАЦЕПЕНИ от 70 евро/кубик

Безплатен транспорт
Телефон: 0886 64 63 64

БЛАГОТВОРИТЕЛНОСТТА - 
ОБЕДИНИТЕЛ НА НАРОДИ

Благотворителността е 
силата, която превръща по-
стиженията в истинска стой-
ност. Споделянето на време, 
средства или опит с нуждае-
щите се дава по-дълбок сми-
съл на човешките усилия и 
оставя трайна следа в обще-
ството. Тя насърчава соли-
дарността и преодоляването 
на социални неравенства.

На 2 юни 2026г. в ЦСРИ 
-гр. Шабла се състоя среща с 
представители на Румънска-
та хранителна банка - клон 
Констанца. На нея присъст-
ваха екипът на Центъра и 
представители на потреби-
телите. Гостите от Румъния 
запознаха присъстващите с 
дейността на банката, зако-
нодателната рамка, прави-
лата и условията на работа. 
Даряването на храни в Ру-
мъния се регулира от строга 
нормативна уредба за борба 

с хранителните отпадъци, 
която стимулира бизнеса и 
големите хранителни вериги 
да предоставят излишната 
храна на уязвимите групи. 
Гостите се запознаха със со-
циалната услуга водени и 
информирани от директора 
Даниела Терзийска-Петрова.

Разгледаха базата. Получи-
ха информация за дейност-
ите и работата на специали-
стите. В топла и непринудена 
атмосфера се обмениха опит 
и идеи за сътрудничество. 
Изненадата дойде в края на 
срещата - дарение от храни-
телни продукти.

Благодарим на нашите ру-
мънски приятели - Хора с го-
леми сърца!

Благодарим на д-р Йор-
данка Стоева за предоставе-
ната възможност и осъщест-
вяването на тази среща!

ЦСРИ Шабла

ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ 
ВЪВ ВЕСТНИК „ИЗГРЕВ“:

1 СТРАНИЦА	 0.36 евро /кв.см. 

2 И 3 СТРАНИЦА	 0.26 евро /кв.см.

4 СТРАНИЦА	 0.31 евро /кв.см.

Редакцията на в-к „Изгрев“ благодари на своите читатели! 

ОТЛИЧНО ПРЕДСТАВЯНЕ НА ДОБРОВОЛЦИТЕ 
ОТ ШАБЛА НА НАЦИОНАЛНО СЪСТЕЗАНИЕ

На 5,6,7 юни 2026г. се прове-
де Петото Национално състеза-
ние на Доброволните форми-
рования, домакин на събитието 
беше гр. Бяла ( Варненско)! Де-
бют направи и нашето Добро-
волно формирование „ШАБЛА 
2017“ към община Шабла в 
състав: Красимир Иванов, То-
дор Жечев, Николай Иванов, 
Николай Тодоров и Веселин 
Костов. Отборът ни бе пред-
вождан от Калоян Георгиев (мл. 
експерт „Гражданска защита 
и Омп“ към община Шабла). 
Домакините от гр. Бяла се бяха 
погрижили за пищното от-
криване, което пък съвпадна с 
честването деня на българския 
доброволец.

Изпълнение на гайда озвучи 
гостите по трибуните и учас-
тниците, а изпълнението по 
спортни танци придаде коло-
рит на състезанието!

Специални гости на от-
криването и закриването на 
събитието бяха кметът на гр. 

Бяла - Пеньо Ненов, областни-
ят управител на Варна - Марио 
Смърков, Стелиан Харала-
нов - заместник - председател 
на Националната асоциация 
на доброволците в Република 
България, гл. инспектор Ралица 
Тодорова сектор "ДФ" към ГД 
ПБЗН - София. Имаше добро-
волни формирования от цялата 
страна и атмосферата беше по-
вече от приповдигната!

Жребият отреди нашето 
формирование да стартира 
първи в състезанието! Добро-
волните състезания се прове-
доха в три отборни и една ин-
дивидуална дисциплина!

Дисциплина 1: "Поставяне 
на шланг за бързина и издърп-
ване на въже с гума", Дисци-
плина 2: "Построяване на сме-
сена водопроводна шлангова 
линия", Дисциплина 3: "Щафе-
та - построяване на дига". 

Индивидуалната дисципли-
на се състоеше от "Гасене на 
тава с прахов пожарогасител". 

Надпреварата беше оспорвана 
във втория ден на състезание-
то. Нашият отбор тръгна с мно-
го добри резултати и загатна, че 
има реални шансове да се наре-
ди сред първите три отбора! В 
крайна сметка станахме пети от 

деветнадесет отбора и показа-
хме, че дори и в толкова малка 
община има хора с големи сър-

ца и спортен дух!
Крайното класиране изгле-

ждаше така на първо място ДФ 
Казанлък, втори ДФ "Янтра" - 
Габрово, трети ДФ Троян, чет-
върти ДФ Варна 2 и пето място 
за отбора на ДФ „Шабла 2017“. 
Зад гърба ни останаха отбори, 
дори и двата отбора на столи-
цата София, успяхме да изпре-
варим ( Варна 1, Шумен, Вели-
ко Търново, Смолян, Карлово, 
Сандански, Банско, Г. Оряхо-
вица, домакина Бяла, Рудозем, 
Дългопол, Гулянци и Банско).

Отлично представяне на 
нашия отбор, който беше един-
ственият представител от об-
ласт Добрич! Нека пожелаем  
здраве, безрезервна отдаденост, 
сили и сърцатост на нашите до-
броволци и винаги да помагат 
когато се наложи!

Калоян Стефанов

ОТКРИВАНЕ НА 12 ЮНИ ОТ 10.00 ЧАСА  
НА ГРАДСКИЯ СТАДИОН В ШАБЛА.
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ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
ЦЕПЕНИЦИ 

Тел. за контакт – 0888/78-12-66

НАЕМАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в община Шабла

ДОБРА РЕНТА
Телефон за контакт –  0888 85 29 54

ВЪЗПОМЕНАНИЕ
На 11 юни 2026 година  

се навършват
40 дни без

ЕНЧО ИВАНОВ 
ЕНЧЕВ

починал на 57 години

Ще минат дни, месеци, години, 
но ние никога няма да те забравим!

Обичаме те!
Поклон пред паметта ти!

От семейството

КУПУВАМ 
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ 

в общините Шабла, Каварна, Генерал 
Тошево, Балчик, Тервел, Крушари, 
Варненска и Силистренска област.

Телефони за връзка: 0579 7 70 11, 0885 838 354

ПОЧИСТВАНЕ НА ДВОРОВЕ, 
КОСЕНЕ НА ТРЕВА, 

РЕМОНТ И ХИДРОИЗОЛАЦИЯ 
НА ПОКРИВИ.

Телефон: 0884 340 780

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В 

С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09

ПРОДАВАМ:
* 2 бр. велосипеди;
* теглич за Рено Клио 1.2, 1.4;
* ел. косачка.

Телефон: 0882 948 173

КАМПАНИЯ ЗА СЪБИРАНЕ НА 
НЕПОТРЕБНИ ЕЛЕКТРОУРЕДИ

На 11 юни 2026 година (чет-
въртък) „Елтехресурс” АД, 
съвместно с oбщина Шабла, 
организират кампания за съ-
биране на излязло от употре-
ба електрическо и електронно 
оборудване във всички населе-
ни места от общината. 

Гражданите и фирмите 
могат да се освободят от не-

работещите си електроуреди 
(печки, хладилници, перални, 
телевизори, компютри и др.) с 
предварителна заявка за извоз-
ване, подадена до 10 юни 2026 
година (сряда) включително, на 
безплатен национален телефон 
0800 14 100 и на номер 0885 77 
00 41, както и на електронен ад-
рес order@makmetal.eu.

Продавам:
* шевна машина на ток с осем операции;

* шивашки оверлог четириконечен.

Телефони: 0898 711 450 – Стойчо Захов, 0899 895 517

ПРОДАВАМ
ПРОХОДИЛКА, ЕЛЕКТРОЖЕН,  

ЪГЛОШЛАЙФ, МАШИНА ЗА РЯЗАНЕ НА ДЪРВА.
ТЕЛЕФОН: 05743 56 46

ОБЯВА
ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА КОНКУРС ЗА ПРИЕМАНЕ НА ВОЕННА СЛУЖБА ВЪВ 
ВОЕННИ ФОРМИРОВАНИЯ ОТ СЪСТАВА НА ВОЕННОМОРСКИТЕ СИЛИ 
Със заповед № РД-01-144 от 23.04.2026 г., на командира на Военно-

морските сили, е разкрита процедура за обявяване на

№ Военно 
формирование Бр. № Военно формирование Бр.

1. В. ф. 38920 - Варна 7 5. В. ф. 18360 - Бургас – (Атия) 10
2. В. ф. 28580 - Варна 8 6. В. ф. 34590 - Бургас 1
3. В .ф. 56080 - Варна 5 7. В. ф. 32890 -  Бургас 2
4. В. ф. 34410 - Варна 3

Всичко: 23 Всичко: 13
ОБЩО: 36

 36 (тридесет и шест) вакантни длъжности за матроси (войници) във во-
енни формирования от Военноморските сили, за приемане на военна 
служба на лица, завършили граждански, средни или висши училища в 

страната или в чужбина, както следва:
Срок за подаване на заявленията до 30.06.2026 г.

Повече информация може да получите от офиса за военен отчет към 
общината или на телефон: 0895/ 554 027, както от сайтовете на:

Централно военно окръжие: www.comd.bg и
Министерство на отбраната: www.mod.bg

Образци от формулярите и подробностите за  кандидатстване са 
изложени във Военно окръжие - Добрич, бул. “Добруджа” № 4, ет. 4, 

тел. 058/664 764 и 0882/552 019,  
където се подават необходимите документи.

Процедура за определяне на съдебен заседател от община 
Шабла към Окръжен съд - Добрич за мандат 2027 - 2030 г.

Общински съвет - Шабла, на основание чл. 68 от Закона за съдебната власт, чл. 
21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация 
и Решение №472 от 28.05.2026 г. по Протокол №44 от проведено редовно заседание 
на Общински съвет - Шабла, открива процедура за определяне на съдебен заседател 
към Окръжен съд – Добрич за мандат 2027 – 2030 г., с определен брой от 1 (един) кан-
дидат за община Шабла, съгласно Протокол от Общото събрание на съдиите от 
Апелативен съд - Варна, проведено на 01.04.2026 г.
ИЗИСКВАНИЯ КЪМ КАНДИДАТИТЕ:
За съдебен заседател може да бъде из-
бран дееспособен български гражданин, 
който отговаря на следните условия:

•	 да са на възраст от 21 до 68 години;
•	 да имат настоящ адрес в община Ша-

бла, която попада в рамките на съдеб-
ния район на съда, за който кандидат-
стват;

•	 да имат завършено най-малко средно 
образование;

•	 да не са осъждани за умишлено 
престъпление, независимо от реаби-
литацията;

•	 да не страдат от психически заболява-
ния.

•	 да не са съдебни заседатели в друг съд;
•	 да не са общински съветници от съ-

дебния район към Окръжен съд - До-
брич;

•	 да не участва в ръководството на по-
литическа партия, коалиция или орга-
низация с политически цели;

•	 да не работят в съд, прокуратура, след-
ствени органи, Министерството на въ-
трешните работи или в други органи 
от системата за национална сигурност, 
намиращи се в съдебния район, за кой-
то е избран.

•	 да не са избирани за съдебен заседател 
за повече от два последователни ман-
дата към същия съд.

НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ ЗА КАН-
ДИДАТСТВАНЕ:

•	 Заявление за кандидатстване за 
съдебен заседател (Приложение №1);

•	 Подробна автобиография, подписана 
от кандидата;

•	 Нотариално заверено копие от дипло-
ма за завършено образование;

•	 Медицинско удостоверение, че лице-
то не страда от психическо заболява-
не;

•	 Мотивационно писмо;
•	 Декларация за липса на 

обстоятелствата по чл. 67, ал.3 от ЗСВ 
по образец (Приложение №2);

•	 Декларация по чл. 69., ал.2 от ЗСВ по 
образец (Приложение №3);

•	 Писмено съгласие по образец  (При-
ложение №4);

•	 Данни за лицата, към които Общин-
ски съвет - Шабла да се обръща за 
препоръки по т. 4 от заявлението по 
чл.68, ал.3, т. 5 от ЗСВ; (Приложение 
№5);

•	 Документ за извършена проверка по 
реда на Закона за достъп и разкрива-
не на документите и за обявяване на 
принадлежност на български гражда-
ни към Държавна сигурност и разуз-
навателните служби на Българската 
народна армия, ако са родени преди 
16 юли 1973 г.

МЯСТО И СРОК ЗА ПОДАВАНЕ НА 
ДОКУМЕНТИТЕ:

В срок до 24.06.2026 г., кандидатите за 
съдебни заседатели в Окръжен съд – До-
брич подават необходимите документи в 
деловодството на Общински съвет - Ша-
бла в сградата на Община Шабла, ул. „Рав-
но поле №35, етаж 3, стая 305.

 НАЧИН И РЕД ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА 
ПРОЦЕДУРАТА:

С Решение №472 от 28.05.2026 г., по 
Протокол №44 от проведено редовно за-
седание Общински съвет - Шабла избра 
комисията по устройство на територията, 
благоустрояване, законност, обществен 
ред, екология и туризъм, която да извър-
ши проверка на документите и да проведе 
изслушване на кандидатите за съдебен за-
седател към Окръжен съд –  Добрич.

Списъкът на допуснатите до участие 
кандидати, заедно с техните автобиогра-
фии, мотивационни писма и препоръки 
и документи се публикуват на интернет 
страницата на Община Шабла (раздел Об-
щински съвет) най-малко 14 дни преди 
датата на изслушването им. Най-малко 
10 на сто от лицата, които се включват в 
списъка, трябва да са с квалификация в 
областта на педагогиката, психологията и 
социалните дейности

Комисията по устройство на територия-
та, благоустрояване, законност, обществен 
ред, екология и туризъм изслушва всеки от 
допуснатите кандидати в публично заседа-
ние, като всеки член на Общински съвет - 
Шабла може да задава въпроси.

След проведеното изслушване, коми-
сията по устройство на територията, бла-
гоустрояване, законност, обществен ред, 
екология и туризъм съставя доклад за 
протичането му, който се предоставя на 
Общински съвет - Шабла в 7-дневен срок 
преди гласуването и се публикува на ин-
тернет страницата на Община Шабла (раз-
дел Общински съвет) заедно с протокола 
от изслушването.

Общински съвет - Шабла, в публично 
заседание с мнозинство, повече от полови-
ната от присъстващите членове определя 
кандидата за съдебен заседател.

 Д-р Йорданка Стоева  
Председател на Общински съвет - Шабла

СЪОБЩЕНИЕ
ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ИМАГОЦИДНИ ОБРАБОТКИ  

СРЕЩУ КОМАРИ
На основание чл. 31 от Закона за здравето, във връзка с Наред-
ба № 1 от 05.01.2018 г. за условията и реда за извършване на 
дезинфекции, дезинсекции и дератизации и Предписание № ЗП-
02-65/ 03.04.2026 г. на РЗИ Добрич, община Шабла уведомява: 
През м. юни 2026 г. ще се проведат имагоцидни обработки 
срещу комари по следния график:
•	 08.06.2026 г. и 09.06.2026 г. (резервен ден – 10.06.2026 г.) – гр. Шабла;
•	 10.06.2026 г. (резервен ден – 11.06.2026 г.) – СО Къмпинг Добруджа, 

СО Кария, 
•	 с. Тюленово;
•	 11.06.2026 г. (резервен ден – 12.06.2026 г.) – с. Дуранкулак и с. Вакли-

но;
•	 12.06.2026 г. (резервен ден – 15.06.2026 г.) - с. Езерец и с. Крапец;
•	 22.06.2026 г. и 23.06.2026 г. (резервен ден – 24.06.2026 г.) – гр. Шабла;
•	 24.06.2026 г. (резервен ден – 25.06.2026 г.) – СО Къмпинг Добруджа, 

СО Кария, 
•	 с. Тюленово;
•	 25.06.2026 г. (резервен ден – 26.06.2026 г.) – с. Дуранкулак и с. Вакли-

но;
•	 26.06.2026 г. (резервен ден – 29.06.2026 г.) - с. Езерец и с. Крапец;

Обработките ще се провеждат в часовия интервал от 20,30 до 23,30 часа.
Ще се прилага топъл аерозол на препарата Цитрол 10/4 УЛВ, като пръска-

нето ще се извърши с техника, която образува дим.
Препаратът е включени в Списъка на разрешените за употреба и предлага-
не на пазара биоциди, с издадено от Министерството на здравеопазване-

то Разрешително № 0292-2/ 29.09.2016 година. 
За изпълнители на пръскането са определени  

със сключен договор „Ройо-Вет” ООД.
Приготвянето на разтворите и зареждането ще се извърши на работни 

площадки, намиращи се в посочените населени места.

ТЪРГ ЗА ОТДАВАНЕ ПОД НАЕМ 
НА ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ ЗА СТОПАНСКАТА 2026-2027Г.

 О Б Я В А
Общинска администрация гр.Шабла на основание чл.14, ал.1,2 
и 3; чл.8, ал.4 от ЗОС; чл.86, ал.1, т.1, чл.91, т.1, чл.93, т.2 и 
чл.94 от НРПУРОИ, Решение на Общински съвет - Шабла № 
471/28.05.2026г. и Заповед № РД-04-263/03.06.2026г. на Кмета 
на Общината, обявява търг с тайно наддаване за отдаване 
под наем на земеделски земи за срок от 1 (една) стопанска 
година 2026-2027г. Списъците с обявените на търг имоти е 
достъпен на интернет адрес: www.shabla.bg в раздел Търгове. 
Начална тръжна цена за наем на земеделска земя 43.00евро/
дка за всички имоти в Приложение 1.
Търгът ще се проведе на 25.06.2026г. /четвъртък/ от 10:00 часа в 
сградата на Общинска администрация гр. Шабла.
Стойността на тръжната документация е 10,23евро/десет, 
0.23/евро и се заплаща в Данъчна служба – стая 109 до 17:00 ч. 
на 24.06.2026г.
Получаването на тръжната документация става в Центъра за 
обслужване на граждани, стая 106 на Общината, от 15.06.2026г. 
до 17:00 часа на 24.06.2026г., след представяне на документ за 
закупуване.
Оглед на имотите всеки работен ден от 15.06.2026г. до 
24.06.2026г. от 13:00 ч. до 16:00 ч.
Депозитната вноска за участие в търга е в размер на 20% от 
началната тръжна цена на земята, за която се кандидатства 
и се внася по сметка BG BG 30 IABG 7495 3300 207 401,  BIC: 
IABGBGSF  при „ИНТЕРНЕШЪНЪЛ АСЕТ БАНК ” АД до 17:00 часа 
на 24.06.2026г. 
Предложенията за участие в търга се подават в Центъра за об-
служване на граждани, стая 106 от 15.06.2026г. до 17:00 часа на 
24.06.2026г.
При неявяване на кандидати или при ненаемане на всички обя-
вени земеделски земи, насрочвам втори търг на 02.07.2026г. от 
11:30 часа при същите ред и условия.
Списък с всички ненаети имоти след провеждане на първия търг 
да се обяви на 26.06.2026г. на интернет адрес: www.shabla.bg в 
раздел Търгове.
Депозитната вноска за участие във втория търг е в размер на 
20% от началната тръжна цена на земята, за която се кандидат-
ства и се внася по сметка BG BG 30 IABG 7495 3300 207 401,  BIC: 
IABGBGSF  при „ИНТЕРНЕШЪНЪЛ АСЕТ БАНК ” АД до 17:00 часа 
на 01.07.2026г. 
Стойността на тръжната документация е 10,23евро/десет, 
0.23/евро и се заплаща в Данъчна служба – стая 109 до 17:00 ч. 
на 01.07.2026г.
Получаването на тръжната документация става в Центъра за 
обслужване на граждани, стая 106 на Общината, след предста-
вяне на документ за закупуване.

Оглед на имотите всеки работен ден от 26.06.2026 до 
01.07.2026г. от 13:00 ч. до 16:00 ч.

Предложенията за участие в търга се подават в Центъра за 
обслужване на граждани, стая 106 от 26.06.2026г. до 17:00 

часа на 01.07.2026г.
Допълнителна информация в служба „Общинска 

собственост”, стая 108 или на тел. 05743/40-45, вътр.108.

https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/1.docx
https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/2.docx
https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/2.docx
https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/3.docx
https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/3.docx
https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/2.docx
https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/2.docx
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ПОЕТИЧЕН КЪТ

ЮНИ
Обуто със сандали от трева,
върви си слънцето и лайка ръси.
Такъв неделен, весел юнски свят
съм виждала, но само във съня си.

Такъв зелен, и жълт, и син, и бял,
на капки, на цветчета и на точки.
И слънцето с пилотския си шал,
което скача дама върху плочките.

Една несериозна синева,
която всичките ми грижи грабва.
Ще си запазя малко от това,
защото сигурно ще ми потрябва.

Мария Донева

ДОВИЖДАНЕ ДЕТСКА ГРАДИНА! 
ЗДРАВЕЙ ПЪРВИ КЛАС!

На 05.06. 2026 г., децата от 
четвърта група „Шарено петле” 
при ДГ „Дора Габе“ , си взеха 
довиждане с любимата детска 
градина по особено тържест-
вен и запомнящ се начин.

Отличното представяне на 
децата бе още едно признание 
за учителите, отговорни 
за тяхната подготовка и 
възпитание.

Четири години отлетяха 
като миг в игри и забавления. 
Сега, порасналите момичета 
и момчета, напускат детската 
градина отговорни и 
любознателни, научили много 
неща за света около тях. 

Малчуганите пяха, 
танцуваха и се веселиха точно 
както те го умеят. Тяхното 

представяне и слънчевите 
им усмивки, изпълниха с 
радост сърцата на гостите в 
залата - родители, роднини и 
приятели.

Най-топли и сърдечни 
пожелания към бъдещите 
първокласници отправиха 
директорът Теодора Вълчанова 
и техните учителки Галина 
Нанева и Елена Димитрова.

На добър час, мили деца!
Желаем ви от сърце 

безгрижно, весело, щастливо и 
щуро лято, изпълнено с игри и 
забави, за да съберете сили за 
нови предизвикателства.

Нека успехът и късметът да 
са вашите постоянни спътници 
по пътя към науката!

ДГ „Дора Габе“

„АЗ ЗА МОЯТА ОБЩИНА“ – ЧЕТВЪРТО ИЗДАНИЕ 
НА НАЦИОНАЛНИЯ МЛАДЕЖКИ КОНКУРС

Националното сдружение 
на общините в Република Бъл-
гария (НСОРБ) стартира чет-
въртото издание на Национал-
ния младежки конкурс „Аз за 
моята община“ – инициатива, 
която вече четири години на-
сърчава младите хора да бъдат 
активна част от развитието на 
своите населени места.

През 2026 г. конкурсът има 
специално значение, тъй като 
се провежда в годината, в която 
НСОРБ отбелязва 30 години от 
своето създаване.

Тазгодишното издание ще 
се проведе под мотото: „Аз за 
моята община: създаваме бъ-
дещето с новия европейски Ба-
ухаус“. Темата е вдъхновена от 
инициативата на Европейския 
съюз за това как трябва да из-
глеждат градовете и населените 
места на бъдещето: по-зелени, 
по-красиви и по-достъпни за 
хората.

Инициативата е създадена 
от Европейската комисия като 
част от усилията за справяне с 
климатичните промени и на-
сърчаване на устойчивия начин 
на живот. Тя обединява идеите 
на екологията, архитектурата, 
дизайна, културата и техноло-
гиите, за да покаже, че устой-
чивите решения могат да бъдат 
не само полезни, но и красиви и 
вдъхновяващи за хората.

Името „Баухаус“ идва от 
легендарната немска школа по 
архитектура и дизайн от нача-
лото на XX век, която променя 
начина, по който изглеждат мо-

дерните градове, сгради и об-
ществени пространства. Преди 
повече от 100 години Баухаус 
поставя идеята, че архитекту-
рата, изкуството и технологи-
ите трябва да работят заедно, 
за да подобряват живота на 
хората.

Днес „Новият европейски 
Баухаус“ надгражда тази идея 
в контекста на съвременните 
предизвикателства – клима-
тичните промени, качеството 
на градската среда и нуждата 
от по-устойчив начин на жи-
вот.

В центъра на инициативата 
стоят три основни принципа:

устойчивост – грижа за при-
родата и ресурсите;

естетика – по-красива и ка-
чествена жизнена среда;

приобщаване – достъпност 
и участие за всички хора.

Тези принципи имат пря-
ко значение за български-
те общини, защото именно 

местната власт е най-близо до 
ежедневието на хората. Об-
щините планират и развиват 
обществените пространства, 
парковете, улиците, училища-
та, културната и социалната 
инфраструктура. Те са тези, 
които могат реално да проме-
нят средата около нас и да по-
добряват качеството на живот 
в местните общности.

Затова чрез конкурса 
НСОРБ насърчава младите 
хора да се включат със свои 
идеи и решения за развитие-
то на своите населени места. 
Целта е младите хора не само 
да бъдат активни граждани, 
но и да се почувстват като съз-
датели на бъдещето на своите 
общини с идеи, които правят 
средата по-устойчива, по-кра-
сива и по-добра за всички.

Участниците в конкурса 
могат да изберат конкретно 
място или проблем – парк, ули-
ца, училище, квартал, спирка, 

обществена сграда, културен 
обект или екологичен проблем, 
и да предложат своя идея за по-
добрение или преобразяване.

Предложенията могат да бъ-
дат свързани с:

повече зелени площи и 
пространства за отдих;

по-чиста и подредена град-
ска среда;

достъпност за всички хора;
създаване на пространства 

за срещи, култура и общуване;
енергийна ефективност и 

устойчив начин на живот;
опазване на околната среда;
иновативни решения и 

адаптиране на добри практики 
от други градове и държави.

Конкурсът е насочен към 
младежи на възраст от 15 до 29 
години, включително ученици, 
студенти, работещи и младеж-
ки колективи.

Участниците могат сво-
бодно да изберат формата на 
своето предложение – текст, 
есе, рисунка, визуализация, 
презентация или кратко видео. 
Не е необходимо идеите да бъ-
дат готови проекти или да имат 
осигурено финансиране. Важно 
е предложенията да бъдат реа-
листични, приложими и полез-
ни за общността.

Срокът за изпращане на 
конкурсните предложения е 31 
август 2026 г.

Регламентът предвижда че-
тири категории:

ученици; студенти; работе-
щи; колективно участие. 

Община Шабла

КОГАТО СЛОВОТО И МУЗИКАТА ВЪРВЯТ РЪКА 
ЗА РЪКА, ВЕЧЕРИТЕ СЕ ПРЕВРЪЩАТ В ПРАЗНИК

На 5 юни в Народно чита-
лище „Зора 1894“ имахме удо-
волствието да посрещнем Ге-
орги Джилянов – оперен певец, 
писател и човек с богата твор-
ческа биография.

Срещата беше открита от 
председателя на Сдружението 
на писателите в Добрич Дра-
гомил Георгиев, който пред-
стави госта и неговия принос 
към българската култура и 

литература. Пред публиката 
Георги Джилянов разказа за 
своите книги „С фрак и поту-
ри“ и „Константинополският 
кодекс“, споделяйки любопит-
ни истории и моменти от своя 
творчески и житейски път. 

Вечерта беше истински праз-
ник на изкуството. Освен лите-
ратурната среща, гостите имаха 
възможност да се насладят на 
две оперни арии, изпълнени от 

Георги Джилянов в съпровод 
на пиано от Детелина Василева. 
Особено настроение създадоха 
и музикалните изпълнения на 
китара на негов близък приятел, 
които допълниха топлата и не-
принудена атмосфера.

Благодарим на Георги Джи-
лянов, на Драгомил Георги-

ев, на Детелина Василева и на 
всички, които бяха част от тази 
вечер, изпълнена с книги, му-
зика, вдъхновение и човешка 
топлота. Такива срещи ни на-
помнят, че изкуството има си-
лата да събира хората и да оста-
вя следа в сърцата им. 

НЧ „Зора 1894“ 

Туристи от цялата страна участваха в похода „Добруджа и 
морето“. Подробности четете на стр.4. 17.00 ч.
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ОБЩИНА ШАБЛА
в качеството си на бенефициент по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова по-
мощ чрез подбор на проектни предложения № BG05SFPR001-2.003 “Подкрепа за ученици с талан-
ти“, за изпълнение на проект „Шабленска талантелница“ по договор за предоставяне на БФП № 
BG05SFPR001-2.003-0047-C01 по Програма "Образование" 2021-2027, поддейност 1.1 Подготовка 
на деца и ученици в областта на изкуствата, културата, спорта, вкл. STEM на територията на об-
щина Шабла и поддейност 1.2 Организиране и осигуряване участието на деца и ученици в събития 
за насърчаване на талантите на територията на община Шабла.

ОБЯВЯВА
процедура за подбор на кадри за длъжност 

„РЪКОВОДИТЕЛ НА ГРУПА ЗА ЗАНИМАНИЯ ПО ИНТЕРЕСИ“,
„ЕКСПЕРТ ОБРАЗОВАТЕЛНИ ДЕЙНОСТИ  ЗА ОРГАНИЗИРАНЕ НА СЪБИТИЯ“,

„ЕКСПЕРТ ОБРАЗОВАТЕЛНИ ДЕЙНОСТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИТИЯ“,
„ПЕДАГОГИЧЕСКИ СПЕЦИАЛИСТ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИТИЯ“

И
„СПЕЦИАЛИЗИРАНО МЕДИЦИНСКО ЛИЦЕ ЗА ПРИСЪСТВИЕ НА СЪБИТИЯТА“

за работа с децата и учениците от образователните институции на територията на общи-
на Шабла, както следва:

- ДВАМА „РЪКОВОДИТЕЛИ НА ГРУПА 
ЗА ЗАНИМАНИЯ ПО ИНТЕРЕСИ ЛЯТНА 
АКАДЕМИЯ STEM/ АСТРОНОМИЯ“ 
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: астроном, преподавател по природни 
науки

	Прогнозен брой часове: 54 часа за една кален-
дарна година

	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 

г.
- „РЪКОВОДИТЕЛ НА ГРУПА ЗА ЗАНИМА-
НИЯ ПО ИНТЕРЕСИ ЛЯТНА    АКАДЕМИЯ 
STEM ЕЛЕКТРОНИКА И РОБОТИКА“
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: преподавател по електроника и робо-
тика

	Прогнозен брой часове: 158 часа за една кален-
дарна година

	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 г.
- ДВАМА „РЪКОВОДИТЕЛИ НА ТРЕНИРО-
ВЪЧЕН МОДУЛ „СОЦИАЛНО-ЕМОЦИО-
НАЛНИ УМЕНИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА ЛИЧ-
НОСТНИЯ ПОТЕНЦИАЛ“ 
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: експерт в областта на психологията, 
педагогиката и социалните дейности

	Прогнозен брой часове: 140 часа за една кален-
дарна година

	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 г.
- ДВАМА „ЕКСПЕРТИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ 
ДЕЙНОСТИ  ЗА ОРГАНИЗИРАНЕ НА СЪ-
БИТИЯ“.
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: опит в организиране на събития  и ди-
гитални умения

	Прогнозен брой часове: общо 480 часа за це-
лия период на проекта

	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 г.
- „СПЕЦИАЛИЗИРАНО МЕДИЦИНСКО 
ЛИЦЕ ЗА ПРИСЪСТВИЕ НА СЪБИТИЯТА“
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: медицинска квалификация
	Прогнозен брой часове: общо 815 часа за це-

лия период на проекта 
	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 

г.
- „ЕКСПЕРТ ОБРАЗОВАТЕЛНИ ДЕЙНОС-
ТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИТИЯ STEM 
ЗЕМЕДЕЛИЕ“
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: : експерт и / или педагогически спе-
циалист в земеделските науки

	Прогнозен брой часове: 16 часа за една кален-
дарна година

	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 г.
- ДВАМА „ЕКСПЕРТИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ 
ДЕЙНОСТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИ-
ТИЯ ПО ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА“ 
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: експерт или преподавател по визуални 
изкуства

	Прогнозен брой часове: 30 часа за една кален-
дарна година

	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 г.
- ЕДИН „ПЕДАГОГИЧЕСКИ СПЕЦИА-
ЛИСТ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИТИЯ ПО 
ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА“
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: преподавател по визуални изкуства, 
начален учител

	Прогнозен брой часове: 27 часа за една кален-
дарна година

	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 г.
- ТРИМА „ЕКСПЕРТИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ 
ДЕЙНОСТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИ-
ТИЯ ПО STEM ПРИРОДНИ НАУКИ“
	Минимални изисквания за заемане на 

длъжността: експерти в областта на при-
родните и точните науки 

	Прогнозен брой часове: 25 часа за една 
календарна година

	 Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 

31.12.2028 г.
- „ЕКСПЕРТ ОБРАЗОВАТЕЛНИ ДЕЙНОС-
ТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИТИЯ STEM 
СПОРТ ЗА ТУРНИР – МИНИ РЕГАТА ДО-
БРУДЖА“
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: експерт в областта на мореплаването 
и/или водните спортове

	Прогнозен брой часове:  8 часа за една кален-
дарна година

	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 

г.
- „ЕКСПЕРТ ОБРАЗОВАТЕЛНИ ДЕЙНОС-
ТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИТИЯ STEM 
ЕКОЛОГИЯ“
	Минимални изисквания за заемане на 

длъжността: експерт по екология 
	Прогнозен брой часове: 11 часа за една 

календарна година
	 Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 

31.12.2028 г.
- ДВАМА „ПЕДАГОГИЧЕСКИ СПЕЦИА-
ЛИСТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИТИЯ 
STEM ПРОФЕСИИ – МАСТЪР ШЕФ, БЕЗ 
БАГАЖ И ЕЗИК СВЕЩЕН“
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: учител по география, учител по БЕЛ 
или начален етап

	Прогнозен брой часове: 16 часа за една кален-
дарна година

	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 г.
- ТРИМА „ЕКСПЕРТИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ 
ДЕЙНОСТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИ-
ТИЯ STEM СПОРТ ЗА ТУРНИР ПО ШАХ, 
ФУТБОЛ И МАЖОРЕТКИ“
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: треньор по футбол, треньор/състезател 
по шахмат, хореограф и / или педагогически 
специалист.

	Прогнозен брой часове: 8 часа за една кален-
дарна година 

	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 г.
- ДВАМА „ЕКСПЕРТИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ 
ДЕЙНОСТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИ-
ТИЯ АРТ ФЕСТИВАЛ ИЗКУСТВА/МУЗИ-
КАЛЕН ИНСТРУМЕНТ“
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: учител по музика, преподавател по му-
зикален инструмент, музикант

	Прогнозен брой часове: 12 часа за една кален-
дарна година

	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 г.
  - ДВАМА „ЕКСПЕРТИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ 
ДЕЙНОСТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИ-
ТИЯ АРТ ФЕСТИВАЛ ИЗКУСТВА/ТАНЦО-
ВО ИЗКУСТВО“
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: хореограф, професионален танцьор, 
самодеец

	Прогнозен брой часове: 12 часа за една кален-
дарна година

	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 г.
- ДВАМА „ЕКСПЕРТИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ 
ДЕЙНОСТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИ-
ТИЯ АРТ ФЕСТИВАЛ ИЗКУСТВА/АКТЬОР-
СКО МАЙСТОРСТВО“
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: актьор или самодеец
	Прогнозен брой часове: 12 часа за една кален-

дарна година
	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 г.
- ТРИМА „ПЕДАГОГИЧЕСКИ СПЕЦИА-
ЛИСТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИТИЯ 
ФЕСТИВАЛ ИЗКУСТВА И СПОРТ НА ГРУ-
ПИТЕ ПЕЯ И ТАНЦУВАМ,  ТЕАТРАЛНА 
ФАНТАЗИЯ И ИГРАЯ И СПОРТУВАМ“
	Минимални изисквания за заемане на длъж-

ността: учител в детска градина
	Прогнозен брой часове: 11 часа за една кален-

дарна година
	Работодател – Община Шабла
	Продължителност на заетостта: до 31.12.2028 

г.
Предимство при извършване на подбора:

•	 Опит в изпълнение на сходни дейности;
•	 Работа по изпълнение на проекти.

Кратко описание на дейността:
РЪКОВОДИТЕЛЯТ НА ГРУПА ЗА ЗАНИМА-
НИЯ ПО ИНТЕРЕСИ сформира клуба, изготвя 
програма на клуба по проект „Шабленска талан-
телница“, провежда занятията по график, осъ-
ществява отчетност на дейността си пред Екипа 
за управление на проекта към ОА Шабла.
РЪКОВОДИТЕЛ НА ТРЕНИРОВЪЧЕН МО-
ДУЛ „СОЦИАЛНО-ЕМОЦИОНАЛНИ УМЕ-
НИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА ЛИЧНОСТНИЯ ПО-
ТЕНЦИАЛ. Организира и провежда групови 

занимания, насочени към развитие на лич-
ностни и социално-емоционални умения при 
децата и учениците. Подпомага изграждането 
на самодисциплина, увереност, комуникатив-
ност, устойчивост на напрежение и умения за 
работа в екип. Създава подкрепяща среда за 
личностно развитие, творчество и социална 
адаптация, като работи съобразно потребно-
стите на участниците и насърчава мотивацията 
за учене и развитие.
ЕКСПЕРТ ОБРАЗОВАТЕЛНИ ДЕЙНОСТИ  ЗА 
ОРГАНИЗИРАНЕ НА СЪБИТИЯ. Участва в пла-
нирането, координацията и логистичната орга-
низация на образователни събития, включително 
определяне на място и дата за провеждане. Отго-
варя за координирането и популяризирането на 
събитията, медийното им отразяване чрез местни 
медии, общински интернет страници и социални 
мрежи, както и за използването на различни ка-
нали за достигане до потенциалните участници 
и техните родители. Осигурява подготовката на 
необходимите теми, материали и консумативи за 
провеждане на дейностите и конкурсите, както и 
логистичното обезпечаване с технически сред-
ства, зали и медицинско осигуряване при необ-
ходимост.
ЕКСПЕРТ ОБРАЗОВАТЕЛНИ ДЕЙНОСТИ ЗА 
ПРОВЕЖДАНЕ НА СЪБИТИЯ. Подпомага ре-
ализирането и провеждането на образователни 
събития, като съдейства за изпълнението на про-
грамата, координацията с участниците и спаз-
ването на организационния ред. Съдейства при 
изготвянето на регламенти, правила за участие и 
критерии за оценка, както и при организирането 
на награждаването на отличилите се участници.
ПЕДАГОГИЧЕСКИ СПЕЦИАЛИСТ ЗА ПРО-
ВЕЖДАНЕ НА СЪБИТИЯ. Осъществява педа-
гогическа и методическа подкрепа при провеж-
дането на образователни дейности и събития. 
Работи с деца и ученици, и насърчава активното 
им участие в дейности, свързани с творчество, 
иновации и работа в дигитална среда. 
СПЕЦИАЛИЗИРАНОТО МЕДИЦИНСКО ЛИЦЕ 
ЗА ПРИСЪСТВИЕ НА СЪБИТИЯТА осигурява 
медицинско наблюдение и оказва първоначална 
помощ при необходимост по време на събития-
та. Следи за осигуряване на безопасна среда при 
провеждане на дейностите.

Начин на провеждане на подбора: по документи
Сключване на договор: с одобрения кандидат ще 
се сключи трудов договор  
 	
Необходими документи за участие в процеду-
рата по подбор:
o	Заявление - по образец;
o	Автобиография - по образец;
o	Документ за самоличност – копие;
o	Документ за завършено образование – копие;
o	Декларация по чл. 107 а от КТ – по образец;
o	Декларация, че кандидатът не е осъждан и по-

ставен под запрещение – по образец.
o	Копие на документи, удостоверяващи трудо-

вия стаж на кандидата /ако е приложимо/;
o	Копие на документи, доказващи допълнителни 

умения и квалификация /ако е приложимо/.       

Документите по образец се получават: в сградата на Общинска администрация Шабла на адрес: 
гр. Шабла, ул. „Равно поле“ № 35, или могат да бъдат изтеглени от официалната интернет страница 
на Община Шабла.

Телефон за информация: 05743 / 4145, вътр. 205.

Място и срок за подаване на документите:
Документите за кандидатстване за гореспоменатите длълности се подават лично от всеки кандидат, 
или чрез пълномощник в деловодството на Община Шабла, гр. Шабла, ул. „Равно поле“ № 35, етаж 
1, стая 106 – Информационен център, от 15.05.2026 г. до 15.06.2026 г. включително. Документи могат 
да се изпращат и по пощата, с обратна разписка, или по куриер, като пощенското клеймо трябва да е 
с дата, не по-късно от обявения срок.  

Обявяване на резултатите: Информационното табло в сградата на Община Шабла,  
ул. „Равно поле“ 35 и на сайта на Община Шабла – https://shabla.bg/ 

В 7-дневен срок от обявяването на списъците с класиране, всяко кандидатствало лице може да 
направи възражение пред кмета на Община Шабла.

НАД 250 ТУРИСТИ ОТ ЦЯЛАТА СТРАНА УЧАСТВАХА В 
ПОХОДА „ДОБРУДЖА И МОРЕТО“ КРАЙ ДУРАНКУЛАК

За двадесет и четвърта по-
редна година се проведе тра-
диционният туристически 
поход „Добруджа и морето“, 
организиран от Туристическо 
дружество „Добротица“ – До-
брич. Събитието събра над 
250 любители на природата и 
активния начин на живот от 
различни краища на Бълга-
рия.

Походът се проведе на 6 
юни и премина по живописен 
маршрут в района на Дуран-

кулак, предоставяйки въз-
можност на участниците да 
се насладят на красотата на 
Добруджанското крайбрежие 
и богатото природно разноо-
бразие на региона.

В тазгодишното издание 
се включиха представители 
на туристически дружества 
от Велико Търново, Пловдив, 
Стара Загора, Плевен, Раз-
град, Русе, Силистра, Шумен, 
Велики Преслав, Дряново, 
Троян, Варна, Генерал Тоше-

во, Дулово, Търговище, Айтос 
и Исперих.

Походът „Добруджа и мо-
рето“ се е утвърдил като едно 
от традиционните туристиче-
ски събития в региона, което 
ежегодно привлича участни-
ци от цялата страна. Освен 
възможност за спорт и отдих 
сред природата, проявата съз-
дава условия за нови прия-
телства, обмен на опит между 
туристическите дружества и 
популяризиране на природ-

ните и културно-историче-
ските забележителности на 
Добруджа.

Организаторите от ТД „До-
бротица“ изразиха удовлет-
ворение от големия интерес 
към похода и благодариха на 
всички участници, които за 
поредна година превърнаха 
инициативата в празник на 
туристическия дух, приятел-
ството и любовта към българ-
ската природа.

Про нюз Добрич

--------------------------------------------------- www.eufunds.bg -----------------------------------------------------------
Проект „Шабленска талантелница“, финансиран по договор № BG05SFPR001-2.003-0047-C01 финансиран от  програма „Образование“ 2021-2027, съфинансиран от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове

https://shabla.bg/
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